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ja oma, ohjeiden mukainen kaavakokoelma.

Palauta vihintiin yksi nimelldsi varustettu konsepti.

monivalintatehtivapaperi.

Sallittu oheismateriaali: taskulaskin (mybs ohjelmoitavat ja graafiset laskimet kayvit)

Muista palauttaa myds
Palauta kaikki saamasi yliopiston konseptiarkit — myos
tyhjit ja suttupaperit. Taman tehtivipaperin ja oman kaavakokoelmasi voit pitaa.

Monivalintatehtéva erilliselld paperilla.

Pistevaraus Q sijaitsee korkeudella 2k ideaalijoh-
tavan metallitason yldpuolella. Pyritddn laske-
maan sihkokenttd kahdessa pisteessa.

(a) Mallinna maatason vaikutus kuvaldhdeperi-
aatteella ja perustele lyhyesti kuvavarauksen
merkki.

(b) Médritd sihkokenttdvektori pistevarauk-
sen alapuolella kohdassa x = 0, z = h.
Kuinka suuri on sdhkokentdn amplitudi
tdssd paikassa verrattuna tilanteeseen, jossa
johdetaso olisi poissa?

(c) Midritd sdhkokenttdvektori johdetason
pinnalla, kohdassa x = 2h, z = 0. Kuinka
suuri on kentinvoimakkuus verrattuna
tilanteeseen ilman johdetasoa?

Kéyt4 vertailuissa suuretta B = 4—Q—hg, niin kaavat lyhenevit.
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Nelj ohutta dérettdmén pitkdd suoraa z-akselin suuntaista
virtalankaa lavistavit x y-tason kuvan mukaisesti (kaikki vir-
talangat ovat yhta kaukana origosta). Langoissa kulkevat,
voimakkuudeltaan yhtisuuret virrat on numeroitu kuvan
mukaisesti I;, I, I3 ja I4. Virran [ kulkusuunta on positii-
visen z-akselin, eli yksikkdvektorin +u; suuntainen.

(a) Koordinaatiston origoon halutaan mahdollisimman
suuri magneettikentdn amplitudi [HI. Miten virtojen
I, I3 ja I4 suunnat on t&lléin valittava?

(b) Laske magneettikentin vektori origossa H(x,y) =
H(0,0) edelli valitsemillasi virtojen suunnilla. Ampli-
tudit ovat siis samat: |[;| = [I2] = 1131 = 114l
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